弄清"创建"新变化 抓住重点避免走弯路

本报讯(记者 郝晉)为进一步深化 创建理念,增强创建意识,提高创建人 员的整体素质,按照全市创文工作推进 会的部署,7月12日,市创文办在许都大 剧院召开许昌市持续深化全国文明城 市创建工作专题培训会,市直及驻许单 位、各县(市、区)1000多人参加。

当日,省文明办多年从事城市创建 工作的杨世欣对"创建全国文明城市工 作辅导报告及新版测评体系"进行了详 细讲解。

杨世欣说,在文明城市创建工作中,"测评体系"是任务;"操作手册"是标准;"测评过程"是用"第三只眼"看城市,是从市民的角度检验城市管理和市民的素质。新修订的《全国文明城市测评体系》更加注重理想信念教育、新人新风培育、满足群众的幸福生活需求等内容。

在实地考察方面,全市需要从宣传 氛围营造、基础设施完善、活动阵地建

设、主次干道路面和立面环境秩序、群众应知应会5个方面查找不足、补齐短板。如,在宣传氛围营造方面,公益广告要注重与地方文化和城市景观相融合;在活动阵地建设方面,社区文化服务中心等功能室应建得好、用得上、有效果,一些社区文体活动室的开放时间应根据时间情况进行制定,并说到做到,不能流于形式。

记者注意到,当日参与培训的人员中,仅建安区各单位及乡镇工作人员就有400多人。

建安区今年首次作为中心城区的 一部分接受中央文明办、省文明办测评 督查,测评范围覆盖所辖全部乡(镇、 办)和行政村(社区)。

另外,中央文明办将测评范围进行了3个延伸:一是从建成区延伸到所辖 乡镇、行政村,二是从社区延伸到周边 居民小区;三是从社区文化服务中心延 伸到乡镇文化站、村文化大院。 整场培训会历时3个小时。杨世欣从"实地考察抓什么、怎么抓""材料工作做精细""推动任务落地见效"3个方面,对我市持续深化全国文明城市创建工作进行了全面细致解读,并结合自身从事创建工作的实践经验对我市创身工作提出了具有针对性和可操作性的意见及建议。我市凝心聚力持续深化全国文明城市创建工作,是不断提升市民文明素质、城市文明程度、群众生活质量的需要,将为建设智造之都、打造宜居之城提供坚实保障。



列车餐厅

7月13日晚,市区天宝路以北200米清潩河西岸,市民在一节"九号餐车"上就餐。据了解,商家颇有创意地对一节报废的绿皮列车进行改装,将其变成餐厅,并设置了双人座与多人座。市民在里面就餐,不仅有人在旅途的感觉,而且会产生怀旧情结,十分惬意。

记者 黄增瑞 摄



炎炎夏日,市区绿植生长茂盛

他们挥汗如雨,美化街头绿植

本报讯(记者 张铮)7月11日,在春秋广场,一群园林工人拿着树剪、割灌机、耙子等工具,细心修剪绿篱,清理修剪后掉落的枝叶。经过园林工人精心修剪,道路两侧的绿篱疏密有致,焕然一新,清爽靓丽。

7月以来,我市气温较高,雨水充足,草坪生长茂盛。为保持草坪整齐一致、美观大方,充分发挥功能,同时抑制杂草生长,促进草坪草分蘖,加大草坪密度,增加其观赏性,市园林绿化管理处及时组织人员,对中立交游园、春秋广场、滨河广场、清潩河游园等20余处广场、游园内的草坪、绿篱进行了集中全面修剪。

记者看到,园林工人挥汗如雨,操作着剪草机忙碌于草坪之间。伴随着剪草机的嗡嗡声,一片片碎草落到地上,草坪瞬间变得平整美观,营造出整洁、清爽的休闲环境。在春秋广场,几名园林工人背着剪草机,双手紧握手



柄来回扫动,平整的草坪逐渐呈现出来。

"草长得太快了,再不修剪会影响

美观。另外,草长得太深,容易造成植物底部不透气,出现烂根、枯死现象。"园林工人伊胜利说。

百菲萨环保科技(河南)有限 公司注册成立

许昌对德合作再结硕果

本报讯(记者 张铮)7月15日,记者从市商务局了解到,百菲萨环保科技(河南)有限公司注册成立,标志着我市对德合作再结硕果。

近年来,许昌高度重视环保产业和循环经济发展,成为我省唯一的全国"无废城市"建设试点。德国百菲萨公司是一家为全球工业废物资源化处置提供可持续解决方案的跨国公司。该公司将在许昌市投资5000万美元建设电炉炼钢除尘灰资源化综合利用项目,预计年处理电炉炼钢除尘灰11万吨,实现产业闭路循环、绿色发展。

百菲萨环保科技(河南)有限公司在我市正式注册成立,标志着德国百菲萨集团独资"年回收11万吨电炉炼钢除尘灰的威尔兹回转窑项目"落户我市。百菲萨环保科技(河南)有限公司注册资本为2000万美元,注册地址为长葛市大周镇大周再生金属循环产业集聚区,主要经营节能环保技术开发与服务,资源再生及综合利用技术、企业生产排放物的再利用技术开发及其应用,金属制品制造、销售,货物或技术进出口业务。

目前,市对德合作领导小组办公室已成立服务保障专项工作组,会同长葛市全程跟踪服务,为百菲萨环保科技(河南)有限公司办理各项后续手续提供保障。

行道树"春病夏治"

园林工人对栾树进行人工除虫

本报讯(记者 张铮 通讯员 王菲)天气越来越热,我市大街小巷的绿植给人们带来浓浓绿意。然而,绿意盎然的背后潜伏着危机——植物病虫害。7月15日,记者从市园林绿化管理处了解到,我市将加大城市绿植病虫害防治力度,让绿植远离病虫害。

提起绿化树木的病虫害防治,不少市民会想起栾树。它最大的缺点就是"滴油",即每年春末夏初,树叶上会向下滴黑色的液体。其实,这不是"油",而是栾树上的蚜虫惹的祸。所谓的"油",是蚜虫的分泌物。这种分泌物落到车上,不仅污浊,而且黏腻难洗。落到路上,粘行人的鞋。

对此,市园林绿化管理处工作人员告诉记者,黄山栾树体内汁液丰富。蚜虫容易趴在这种树上吸食汗液,吸食后排泄出的大量分泌物比较黏稠,确像油渍。目前,园林工人忙着给树打药杀虫。此区病虫害防治行动将采取市、区联动,常规防治与专项防治协调,主干道与居民区同治,主干道与物防治、人工防治、物理防治和生物防治相结合等方式,进行综合防治。

市园林绿化管理处在积极进行工程苗木复检工作外,对市区重点路段的绿植、绿篱及行道树普遍喷施一遍石硫合剂,目的是杀虫卵、越冬成虫及病原菌,降低有害生物基数。

此外,该处在重点街巷路及小 区针对市民关注的柳絮问题进行 了柳絮抑制试验。抑制试验将控 制明年柳树飞絮,为百姓营造健 康、舒适的生活环境。